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Vragen van het lid Ouwehand (PvdD) aan de Staatssecretaris van 
Economische Zaken over de goudvisindustrie (ingezonden 4 november 2013). 

Vraag 1
Heeft u de uitzending van de Keuringsdienst van Waarde gezien over de 
wereld die schuilgaat achter de verkoop van goudvissen in Nederlandse 
dierenwinkels?1 Was u op de hoogte van de manier waarop deze dieren 
worden gekweekt, getransporteerd en gehuisvest in de (tussen)handel? 

Vraag 2
Kunt u bevestigen dat er jaarlijks miljoenen zogenaamde siervissen in plastic 
zakken per vliegtuig naar Nederland worden geëxporteerd voor verkoop in 
dierenwinkels en tuincentra hier en kunt u de Kamer een overzicht sturen van 
de vissoorten, de aantallen, de landen van herkomst en de voorwaarden die u 
stelt aan de kweek, het vervoer, de (tussentijdse) huisvesting en de verkoop 
met het oog op het welzijn van de vissen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Is het waar dat er voor het transport van siervissen verdovingsmiddelen en 
antibiotica worden toegevoegd aan het water in de plastic zak waarin de 
vissen worden vervoerd? Vindt u dit normaal? 

Vraag 4
Onderschrijft u de constatering van de goudviskweker die in de uitzending 
toegeeft dat de handelingen die samenhangen met het herhaaldelijk 
verpakken en transporteren in de hele keten traumatisch zijn voor vissen? Zo 
nee, waarom denkt u dat deze kweker dat zou willen verzinnen terwijl dat niet 
eens in zijn eigen belang is? 

Vraag 5
Kunt u uitleggen waarom de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit 
(NVWA) het acceptabel vindt als een deel van de vissen bij aankomst in 
Nederland de reis niet blijkt te hebben overleefd? Wanneer grijpt de NVWA 
wel in bij het transport van vissen en kunt u uiteenzetten hoe vaak dat de 
afgelopen jaren is gebeurd en met welke gevolgen voor de handelaar? 

1 http://www.uitzendinggemist.nl/afleveringen/1376897
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Vraag 6
Onderschrijft u de uitspraken van de kweker en handelaar die er in de 
uitzending op wijzen dat goudvissen in de gangbare Nederlandse vissenkom-
men en aquaria niet tot hun normale volwassen formaat kunnen groeien, 
vergelijkbaar met dwerggroei bij mensen? Hoe beoordeelt u dit in termen van 
dierenwelzijn en vindt u het acceptabel dat dieren dermate krap worden 
gehuisvest dat zij niet eens hun normale groei kunnen doormaken? 

Vraag 7
Kunt u bevestigen dat in Nederland jaarlijks zo’n 15 miljoen goudvissen over 
de toonbank gaan? Zo nee, om welke aantallen gaat het dan? 

Vraag 8
Hoe beoordeelt u de in de uitzending gedane constatering dat goudvissen die 
in Nederland worden gehouden in veel gevallen snel dood gaan en vaak niet 
ouder worden dan een paar jaar terwijl deze vissen wel 30 jaar oud kunnen 
worden? 

Vraag 9
Hoe beoordeelt u ten algemene het kweken en invliegen van siervissen vanuit 
landen als Israël en China, en het verhandelen en houden van tropische 
vissen in Nederland, gelet op de welzijnsaantasting die daarmee gepaard 
gaat en vindt u dit een verdedigbare vorm van handel in en gebruik van 
dieren? Zo ja, kunt u, met het oog op de wet die stelt dat aantasting van het 
dierenwelzijn niet is toegestaan als daar geen redelijk doel tegenover staat, 
toelichten waarom? 

Vraag 10
Vindt u de transportduur van siervissen uit verre oorden naar Nederland, die 
kan oplopen tot wel 48 uur, acceptabel in het licht van uw opvatting dat 
transporten van levende dieren niet langer dan 8 uur zouden mogen duren? 
Zo ja, waarom vindt u dat het transport van vissen langer mag duren dan het 
transport van andere dieren? 

Vraag 11
Vindt u dat u het welzijn van siervissen op dit moment voldoende heeft 
geborgd? Zo ja, op basis van welke wetenschappelijke inzichten en wel-
zijnsparameters komt u tot die conclusie? Zo nee, welke maatregelen kan de 
Kamer tegemoet zien om siervissen te beschermen?
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